

联合国

AS

Distr.
GENERAL



大会

安全理事会

A/37/84
S/14863

9 February 1982

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大会

安全理事会

第三十七届会议

第三十七年

发展和加强各国间睦邻关系

审查《加强国际安全宣言》的

执行情况

联合国难民事务高级专员办事处

1982年2月8日

阿富汗常驻联合国代表给秘书长的信

1981年12月29日巴基斯坦常驻联合国副代表给阁下的信，已于1981年12月31日作为大会（在题为“阿富汗局势及其对国际和平与安全的影响”的项目下）和安全理事会的文件（A/37/58-S/14820和Corr.1）印发，信中堆砌了一大串污蔑和不实之词，说什么“阿富汗人民民族抵抗运动”、“巴基斯坦不干涉阿富汗内政”和“武装直升飞机和武装人员经常侵犯巴基斯坦的领土”等等，信中还说，这加剧了紧张局势并威胁到本区域的和平。

没有任何东西能比这些枉费心机地颠倒本区域局势的说法更远离现实了。实际上正是来自巴基斯坦领土的规模越来越大的武装干涉和入侵，在加剧紧张局势并威胁区域的和平，其责任在于巴基斯坦军事政权。从各方面得到的充分证据，令人信服地证明，巴基斯坦领土正被大肆用来对阿富汗民主共和国人民和政府进行武装袭击和颠覆活动。这方面的情况，在阿富汗外交部印发的题为“不宣而战：对

82-03279

阿富汗民主共和国内政的武装干涉和其他形式的干预”的绿皮书中很容易找见。这本绿皮书已在联合国总部散发。

至于所谓阿富汗难民问题，巴基斯坦当局为了自身的利益，正在所谓关心难民生活的幌子下，对他们来到巴基斯坦领土的情势加以利用。值得指出的是，阿富汗民主共和国政府对那些双手不沾同胞鲜血的人给予了全面的赦免，并不止一次地表示愿意接受现居国外的阿富汗人，为他们提供一切必要的条件，使他们能够体面地生活，从事有益的工作和社会活动，自由选择住处，以及平等地分享土地改革和土地分配的利益。但是，阿富汗政府关于难民问题的所有声明，却被故意地对留在祖国之外的阿富汗人隐瞒起来，而且这些声明一直是巴基斯坦大众传播机构狂热的反阿富汗宣传的靶子。巴基斯坦当局既然抱怨阿富汗难民成为它们的“负担”，那么，它们为什么要对大批愿意返回自己家园的阿富汗人设置种种障碍？

巴基斯坦常驻副代表妄图制造这种印象，即阿富汗政府1980年5月14日和1981年8月24日的建议完全是宣传性的。那些真正希望阿富汗周围的局势能早日达成政治解决的人，可以看到这些建议是非常现实和灵活的。这些建议最全面地考虑了所有有关国家的利益。我们感到遗憾的是，巴基斯坦当局没有能在此基础上开始谈判。

还应指出的是，阿富汗政府虽然认为同邻国直接谈判，是导致阿富汗局势的各种国际问题获得全面政治解决最简捷最有效的办法，但仍然欢迎阁下旨在促进寻求政治解决的努力。我们认为，阿富汗代表和巴基斯坦代表之间通过联合国秘书长的斡旋已经进行的接触，证明是有益的；我们宣布我们愿意在任何地方尽早地继续这些接触，不带任何先决条件。阿富汗政府重申，它准备在双边基础上进行这些谈判，这比较可取而且最有可能成功，或者，如果伊朗政府准备参加，则可在三边谈判的基础上进行。

谨请阁下将这封信作为大会（在题为“发展和加强各国间睦邻关系”、“审查《加强国际安全宣言》的执行情况”和“联合国难民事务高级专员办事处”的项目下）和安全理事会的文件散发。

常驻代表

大使

法里德·扎里夫（签名）
